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Интегрированный урок 

«Совместные действия с  десятичными дробями»

Цель: Повторить действия с десятичными дробями, признаки делимости чисел на 3 и 9, сравнение чисел.

Привитие любви к природе. Бережное отношение к лесу и окружающему миру.

План.

1. Устный счет.

а) Вычисли. На лепестках цветка – примеры

2,5х0,4; 0,25х8; 48х0,05; 51,72- 5,7; 

0,26+0,45; 19,3х 5х20; 2,5х1,47х4; 0,5х800.

б) Угадай число

Повторить признаки делимости на 3 и 9

701 256 610 210


312 514 726 603 650

       Х+2=5




23-2Х=5

          210                                                    ?

в) Вычисли 

0,247х 64 – 0,247 х 54

1,5 х 1,7+1,5 х 2,3

2. По группам

Решите примеры, расположите ответы в порядке возрастания. Из соответствующих букв сложится слово. Так называется травянистое растение, которое растёт по берегам рек, в садах и огородах, почти на всей территории России.

1) (13,4 – 8,3 х 0,5) – 2,34
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4) 0,8 х 2,6 + 3,4 х 12
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5) 120 – (48 х 2,3 + 2,7)
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ЛОПУХ. Что это за растение? Является ли оно только сорняком? Нет. Это растение используется в медицинских целях. Препараты лопуха используют против воспаления, оказывают антимикробное действие. Применяют при кожных заболеваниях в стоматологии: для полоскания полости рта. В косметике: для укрепления и улучшения роста волос используют отвар корней лопуха. Кроме того из него  готовят салаты, борщи, винегреты из стеблей и листьев. Благодаря этому растению, многие люди выжили  в годы войны.

3. Решение задач по группам.

I. В процессе роста сосна поглотила из воздуха 1,84 т. углекислоты, а из почвы 0,55 т. воды и 0,03 т. минеральных веществ и при этом выделила в атмосферу 1,42 т кислорода. На сколько увеличилась масса сосны?

II. Лёжа в спокойном состоянии человек потребляет 15 л. кислорода в 1 час, при чтении книги про себя кислорода потребляется в 1,16 раза больше, а при чтении вслух – в 1,48 раза больше,  чем в лежачем состоянии. Вычислить потребность человека в кислороде в этих состояниях.

III. Вдумайтесь! 1 га леса выделяет 4,75 т. кислорода. Человеку в сутки требуется 0,76 кг.  кислорода. В нашем классе 25 человек. За сколько суток этот кислород израсходуется?

4. Какой вывод можно сделать? (беречь лес)

Какая роль леса и зелёных насаждений? (ответы учащихся)


Мы видим какое большое значение имеет для нас мир живой природы. И нам нужно сообща беречь, умножать и познавать этот мир. Природе трудно залечивать даже маленькие раны.

М. Пришвин.

«Мы хозяева нашей природы,  и она для нас кладовая Солнца с великими сокровищами жизни. Мало того, чтобы сокровища эти охранять, их надо открывать и показывать. 


Для рыбы нужна чистая вода – будем охранять наши водоемы. В лесах, горах разные ценные животные – будем охранять наши леса и горы. 

Рыбе – вода, птице – воздух, зверю – лес, горы.

А человеку нужна Родина. И охранять природу – значит охранять Родину».

5. Итог урока подводится вместе с детьми.

